

批评美国反恐政策招致报复?

慈善人士被列入美国反恐黑名单

本报综合消息 美国媒体12月23日报道,美国财政部把卡塔尔和也门两名知名人士列入反恐黑名单,指认他们以慈善为掩护,暗中向恐怖组织提供资助。两人的支持者回应,此举是对他们批评美国反恐政策的政治报复。

暗中资助恐怖组织?

美国财政部上周把卡塔尔人纳伊米和也门人胡迈卡尼列为“特别认定全球恐怖分子”,冻结他们的资产,禁止美国公民和企业与他们展开业务往来。

纳伊米曾是卡塔尔足协主席,现任卡塔

尔大学教授,是以王室成员命名的“萨尼慈善基金会”创始人之一,近年因出任与联合国合作密切的一家民权组织主席而获得声誉。胡迈卡尼则是这家民权组织创始人之一,如今还参与美国政府支持的也门全国和解对话进程。

美国财政部说,这两人以慈善工作为幌子,暗中资助“基地”等恐怖组织,规模达数百万美元。

阻断财源遇上难题

美国官员说,纳伊米和胡迈卡尼拥有的

双重角色比其他恐怖主义资助人更加令人难以察觉,反映出反恐事务在阻断恐怖主义财源问题上面临的新挑战。

“一只脚在合法世界,另一只脚却在帮助恐怖分子筹资,这样的人为‘基地’组织披上了合法外衣。”美国财政部前官员萨拉特说,尤其在海湾国家私人捐助者正积极支持叙利亚反对派武装的情况下,美国试图阻断恐怖主义资金的“金融外交”手段面临更复杂情况。

美国实施政治打压?

因为纳伊米和胡迈卡尼一直尖锐批评美

国的反恐政策,他们的支持者认为美国实施政治打压。

纳伊米通过微博网站“推特”回应,美国有关他为恐怖组织筹资的说法绝非事实,而是在报复他对美国的批评。值得一提的是,纳伊米任主席的民权组织明确反对美国以反恐为借口采取无人机空袭行动。

胡迈卡尼所属的拉沙德团结党发表声明,谴责美国的不实指控,呼吁也门政府支持胡迈卡尼。

(徐超)

巴推迟审理前总统穆沙拉夫叛国罪案

新华社伊斯兰堡12月24日电 (记者 王玉) 据巴基斯坦媒体报道,巴基斯坦特别法庭24日表示,出于安全因素考虑,将推迟前总统穆沙拉夫叛国罪一案的审理。

巴基斯坦特别法庭原计划当天开庭审理穆沙拉夫叛国罪一案,并传唤其本人出庭,但随后警方在穆沙拉夫去往法庭的路上发现炸药。穆沙拉夫的律师说,由于受到安全威胁,穆沙拉夫不会于当日出庭。

巴基斯坦特别法庭的一名法官表示,案件的审判将推迟至2014年1月1日,穆沙拉夫届时将出庭受审。

11月17日,巴基斯坦官方正式启动对穆沙拉夫叛国罪指控的诉讼程序,随后成立由三

名成员组成的特别法庭。法律专家说,若叛国罪名成立,穆沙拉夫可能面临死刑或无期徒刑。

穆沙拉夫的律师21日就此案件向伊斯兰堡高等法院递交申诉书,请求停止特别法庭启动诉讼程序。申诉书说,穆沙拉夫2007年以巴基斯坦陆军参谋长身份实施紧急状态,理应接受军事法庭审理。但伊斯兰堡高等法院23日驳回了这一请求。

穆沙拉夫2008年8月辞去总统职务,后于2009年“自我流放”至英国。今年3月,他回到巴基斯坦参加选举,但被法院禁止参选。4月,穆沙拉夫被捕,后因涉嫌卷入三起案件一直被软禁在伊斯兰堡。11月6日,穆沙拉夫获释。

土耳其海军一拖船倾覆致27人伤亡



这是12月23日在土耳其西部伊兹密尔港附近拍摄的海军拖船倾覆现场。

据土耳其武装部队总参谋部23日发布的消息,土耳其海军一艘拖船当天在西部伊兹密尔港附近倾覆,造成船上至少10人死亡、17人受伤。

新华社发

广告